

В соответствии со Стратегией действий в химической отрасли планируется реализовать 43 инвестиционных проекта общей стоимостью 3,1 миллиарда долларов. В частности, в АО "Навоизот" появится возможность ежегодно получать 660 тысяч тонн аммиака, 577,5 тысячи тонн карбамида, 100 тысяч тонн поливинилхлорида, 71,8 тысячи тонн каустической соды и 300 тысяч тонн метанола, появятся 903 новых рабочих места.

Руководители всех уровней должны работать ради одной цели - удовлетворенности народа



Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев в целях ознакомления с осуществляемой на местах созидательной работой, процессом проводимых реформ, реализацией крупных проектов и проведения диалога с народом 30 марта прибыл в Джизакскую область.

Издrevле Джизакская область была одним из важных перевалочных пунктов Великого шелкового пути, соединяющего Восток и Запад. В годы независимости роль и значение региона в развитии страны еще больше выросли. Благодаря осуществляемому в стране широкомасштабным реформам эффективнее ис-

пользуются географические особенности, транспортно-коммуникационные возможности, природные ресурсы, огромный экономический потенциал области.

Президент нашей страны 28 апреля прошлого года в ходе поездки в область ознакомился с ходом работ по ее социально-экономическому развитию, дал ответственным лицам соответствующие поручения по повышению благосостояния народа, созданию новых рабочих мест. За прошедший период была проделана весомая работа.

Строительство нефтеперерабатывающего завода в Зафарабадском районе, фундамент которого был заложен самим главой государства, имеет огромное значение не только для экономики страны, но и всего Центральноазиатского региона. В настоящее время возведение предприятия проектной стоимостью 2,2 миллиарда долларов ведется ускоренными темпами. Строящийся в свободной экономической зоне "Джизак" при участии иностранных инвестиций завод "Uzbekistan Peugeot Citroen Automotive", недавно введенное в эксплуатацию предприятие "Ming Yuan Sily industry" в форме общества с ограниченной ответственностью по производству стеклянной продукции, возводимое в Джизаке Узбекско-британское совместное предприятие "SILK EXPERT processing" по выращиванию и переработке коконов будут способствовать дальнейшему повышению экономики страны.

Благодаря вниманию, уделяемому комплексному развитию регионов, подобные проекты реализуются также в отдаленных районах. В их числе - построенный в селе Эгизбулак Фаришского района совместно с британской компанией "Leigh Barrier LLP" завод по производству композитной арматуры в форме ООО "Mega invest industrial", предприятие по переработке лекарственных растений "Marjon global" в Галляральском районе, а также предприятия в свободной экономической зоне "Зоминфарм" в Зааминском районе, которые приобретают важное значение в развитии экономики области, обеспечении сельских жителей работой.

В ходе очередной поездки Президент ознакомился с реализацией ряда проектов, направленных на дальнейшее развитие области, исполнением данных ранее поручений, запросами и потребностями населения.

Глава государства первым делом посетил ООО "Zarbdor textile" в Зарбдорском районе. Предприятие намерено ввести в строй в апрелестроительного года, здесь уже выполнено строительно-монтажных работ на 17,5 миллиона долларов.

Предприятие способно производить 31 миллион квадратных метров ткани и 6,5 миллиона штук трикотажных изделий в год. Будет создано 864 рабочих места. За счет расширения производства в третьем квартале текущего года намечено обеспечить занятость еще 196 женщин.

(Окончание на 2-й стр.)
Фото С. Урмонова (УзА).

Указ Президента Республики Узбекистан О назначении Салиева Э.А. на должность хокима Джизакской области

В соответствии с пунктом 15 статьи 93 и статьей 102 Конституции Республики Узбекистан, а также решением Джизакского областного Кенгаша народных депутатов:

назначить Салиева Эргаша Алибековича на должность хокима Джизакской области.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,
30 марта 2018 года.

Информационное сообщение

о четырнадцатом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

30 марта 2018 года в городе Ташкенте продолжило свою работу четырнадцатое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Сенаторы заслушали отчет председателя правления Центрального банка Республики Узбекистан о деятельности Центрального банка Республики Узбекистан в 2017 году.

В отчете председатель правления М. Нурмуратов отметил, что денежно-кредитная политика проводилась в условиях сохранения повышенного инфляционного давления и перехода в активную фазу структурных преобразований в экономике, в том числе либерализации валютной политики и внешнеэкономической деятельности. В связи с этим основное внимание было уделено эффективному использованию инструментов денежно-кредитной политики.

Центральный банк усилил требования к уровню капитализации и ликвидности коммерческих банков и в июне 2017 года повысил ставку рефинансирования с 9 до 14 процентов. Вместе с тем для предотвращения дефицита ликвидности, возникшего вследствие высоких темпов роста кредитования, во второй половине 2017 года были внедрены механизмы предоставления коммерческим банкам кредитов рефинансирования.

Во исполнение Указа Президента Республики Узбекистан от 2 сентября 2017 года "О первоочередных мерах по либерализации валютной политики" начиная с сентября 2017 года внедрен рыночный механизм определения обменного курса национальной валюты, а также сняты ограничения на продажу, покупку и распоряжение валютными средствами для населения и субъектов предпринимательства.

В 2017 году совокупный капитал коммерческих банков возрос в 2,3 раза и достиг 20,7 триллиона сумов. Показатель достаточности капитала повысился до 18,8 процента, что в 1,8 раза превышает международные нормы. Общий объем привлеченных депозитов коммерческих банков увеличился в 1,6 раза и составил 58,7 триллиона сумов. Общий объем активов банков увеличился вдвое и по состоянию на 1 января 2018 года составил 166,6 триллиона сумов.

В результате продолжения банками реализации активной кредитной политики совокупный объем кредитных вложений в реальный сектор экономики вырос в 2,1 раза и достиг 110,6 триллиона сумов. В частности, коммерческими банками на финансирование инвестиционных проектов были выделены кредиты в сумме 16,1 триллиона сумов, что в 1,3 раза больше, чем в 2016 году.

В целях финансовой поддержки субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства коммерческими банками выделены кредиты в объеме 19,6 триллиона сумов, в том числе микрокредиты - 4 триллиона сумов. В частности, в целях стимулирования развития предпринимательской деятельности женщинам предоставлено 2,8 триллиона сумов кредитов, сферы услуг и сервиса - 3,6 триллиона сумов и семейного предпринимательства и ремесленничества - 490,3 миллиарда сумов.

В целях улучшения жилищных условий сельского населения коммерческими банками предоставлено 1,8 триллиона сумов ипотечных кредитов на строительство жилья в сельской местности по типовым проектам.

Реализованные в 2017 году меры в банковской системе послужили повышению эффективности денежно-кредитной политики Центрального банка, дальнейшему укреплению финансовой стабильности банковской системы, ее роли в развитии предпринимательской деятельности и участия в инвестиционных процессах, а также укреплению макроэкономическую стабильность страны.

При обсуждении отчета сенаторы высказали предложения и рекомендации по дальнейшему совершенствованию деятельности Центрального банка Республики Узбекистан. Рекомендовано усилить меры по обеспечению выполнения требований по достаточности капитала, ликвидности и устойчивости коммерческих банков в рамках требований международных принципов банковского надзора и других мер.

Отмечена необходимость своевременного и качественного исполнения задач по повышению уровня доступности банковских услуг, обеспечению защиты прав потребителей банковских услуг, коренному улучшению качества и культуры обслуживания населения и субъектов предпринимательства, предусмотренных постановлением Президента Республики Узбекистан от 23 марта 2018 года "О дополнительных мерах по повышению доступности банковских услуг". Необходимо уделить особое внимание мерам по улучшению бизнес- и инвестиционной среды, достижению необходимых условий для обеспечения устойчивости цен путем минимизации влияния монетарных факторов денежно-кредитной политики на инфляцию.

(Окончание на 3-й стр.)

Постановление Президента Республики Узбекистан

О мерах по дальнейшему совершенствованию системы аккредитации органов по оценке соответствия

За прошедший период определены правовые основы организации работы в сфере стандартизации, метрологии и сертификации на основе международных стандартов, регулирования деятельности государственных органов и иных учреждений в данном направлении.

Вместе с тем имеются системные недостатки, негативно влияющие на повышение экспортного потенциала страны, обеспечение соответствия производимой продукции международным стандартам, а также механизмов практического применения наилучших практик в организации государственно-частного партнерства в данной сфере.

Вследствие устаревшей системы технического регулирования, регуляторных и инспекционных функций уполномоченных органов национальная система аккредитации не учитывает происходящие изменения на зарубежных рынках, что сказывается на производстве востребованных товаров, работ (услуг) и обеспечении их конкурентоспособности.

В целях дальнейшего совершенствования системы аккредитации органов по оценке соответствия, создания условий для производства экспортноориентированных и конкурентоспособных товаров, работ (услуг), защиты

потребительского рынка страны от недоброкачественной продукции:

1. Одобрить предложения Национального агентства проектного управления при Президенте Республики Узбекистан, Министерства внешней торговли, Министерства финансов и Генеральной прокуратуры Республики Узбекистан о:

создании Центра по аккредитации при Национальном агентстве проектного управления (далее - Центр) на базе государственного предприятия "Узбекский центр аккредитации органов оценки соответствия" при Узбекском агентстве стандартизации, метрологии и сертификации;

передаче Центру функций Узбекского агентства стандартизации, метрологии и сертификации по аккредитации и инспекционному контролю органов по оценке соответствия, испытательных и калибровочных лабораторий (далее - органы по оценке соответствия), а также централизованной базы данных и материалов о ранее выданных свидетельствах об аккредитации.

2. Основными задачами Центра определить:

осуществление единой государственной политики в области аккредитации органов по оценке соответствия;

аккредитацию в соответствии с международными стандартами органов по оценке соответствия, а также осуществление инспекционного контроля за выполнением аккредитованными органами по оценке соответствия и метрологическими службами установленных условий и требований;

активное взаимодействие с международными и национальными органами по аккредитации, внедрение международных стандартов и технических регламентов в данной сфере;

выполнение функций единого заказчика государственных научно-технических программ и проектов, реализуемых национальными и международными научно-исследовательскими, образовательными и другими учреждениями в области аккредитации органов по оценке соответствия.

3. Утвердить структуру Центра по аккредитации при Национальном агентстве проектного управления при Президенте Республики Узбекистан согласно приложению.

4. Установить, что:

Благоустроенное село

Стремиться к лучшему

Кому на селе жить хорошо? В идеале хотелось бы ответить - всем. Но имеющиеся проблемы в сфере создания и улучшения жилищно-бытовых условий для населения пока не позволяют этого сделать. Вопрос поднять на государственный уровень. По инициативе главы Узбекистана принята программа "Обод кишлок" ("Благоустроенное село"), нацеленная на кардинальное изменение сложившейся ситуации и дальнейшего улучшения жизни наших соотечественников, проживающих в отдаленных районах.

Вести о первых результатах программы поступили из Душаньского района Джизакской области. В центре внимания - село Манас, расположенное в 70 километрах от областного центра. Построено еще на заре освоения Мирзачульской степи. Состояние объектов инфраструктуры, теплоснабжение, культурно-бытовые услуги оставляли желать лучшего. Изменения, пришедшие сегодня в населенный пункт, превзошли ожидания сельчан. Налажена бесперебойная поставка стройматериалов, пре-

метов быта, лекарственных препаратов. Обновляются улицы и дороги, объекты социального назначения, жилые дома, облагораживается территория. И это далеко не все.

Подобная работа проводится и в других уголках республики. Правовой основой служат вновь принятые Указ Президента Республики Узбекистан "О программе "Обод кишлок" и постановление "О дополнительных мерах по реализации программы "Обод кишлок" в 2018 году". В комм-

актам отмечается, что в этом году комплексное обновление придет в 368 махаллей в 174 районах страны.

Особое внимание - ремонту кровли, фасадов свыше 127 тысяч домов, благоустройству прилегающих к ним территорий. Планы включают ремонт сетей питьевого водоснабжения протяженностью 1535 километров, снижение уровня грунтовых вод, строительство более двух тысяч километров дорог для соединения сел с райцентрами, закупка современных автобусов на основе лизинга, налаживания транспортного сообщения и другое. В числе приоритетов - улучшение ситуации, связанной с газо-, водо-, электрообеспечением населения. Также будут построены, реконструированы и капитально отремонтированы в общей сложности 736 социальных объектов, в том числе детсады, школы, семейные поликлиники и



другие. Только в 2018-м на осуществление предусмотренных программой работ намечено выделить из всех источников более 3 триллионов 40 миллиардов сумов.

В Навоийской области по программе "Обод кишлок" определены десять селений, в которых будут реализованы первоочередные мероприятия.

Село Хужакургон Хатъринского района меняется на глазах. Капитально отремонтировано порядка 430 домов, в каждый из которых проведут водопровод и телефонную связь, реконструировано свыше шести километров автомобильных, восемь кило-

метров внутренних дорог, обновлены три автобусные остановки.

Тамдынское село Утемурат от областного центра разделяет 390 километров. В короткие сроки здесь завершили капитальную реконструкцию 154 домов степняков, дошкольного образовательного учреждения, школы, асфальтировали трехкилометровый участок дороги. Решается проблема с обеспечением жителей питьевой водой. Животноводы довольны тем, что в ауле с населением 1660 человек теперь свой торговый центр и пункт бытового обслуживания. Предпринимателям предлагают льготные банковские кредиты на развитие птицеводства, козоводства, верблюдоводства.

Разительные перемены произошли в предрогонном кишлаке Чуя Нурагинского района. Заново проложили основную магистраль, ширина которой увеличилась с 3,5 метров до десяти, вдоль установлены линии электропередач. Жители в ожидании важного события - открытия первого детского сада, рассчитанного на 150 мест.

